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Simulagcdo — Vamos iniciar criando um programa com instrugoes.

Programa 1 - Manipulagdo de dados

Opcode
0: 3005
1. 3106
2: 3207
3: 2001
4: 2002
5: 6000

Mnemonica
MVI1[0],05
MVI[1],06
MVI[2],07
ADDIO].[OL.[1]
ADDI[0].[0].[2]
OuT[0]

Operacéo
RF[0] = #05;
RF[1] = #06;
RF[2] = #07;

RF[0] = RF[O] + RF[1];
RF[O] = RF[O] + RF[2]
OUT = RF[0].

Programa 2 — Manipulagdo aritmética de dados

Opcode
6: 1000
7: 0300
8: 4421
9: 9504
A: 6500

Mnembnica
ST[0].[00]
LD[3].[00]
SUB[4].[2].[1]
XOR[3].[0].[4]
OUT = RF[5]

Operacdo

D[O] = RF[O];

RF[3] = D[O];

RF[4] = RF[2] — RF[1];
RF[5] = RF[0] ® RF[4];
Saida = RF[5].

Programa 3 — Manipulagao légica de dados

Opcode
1: 3600
2: Abb5
3: 37F0
4: 6700

Mnembnica
MVI1[6].00
AND[é].[6].[3]
MVI[7].FO
OUT = RF[7]

Operacdo

RF[6] = #00;

RF[6] = RF[6] A RF[5];
RF[7] = #FO;

Saida = RF[7].

Programa 4 — Multiplicagdo de 02 nUmeros

Opcode
: 4222
: 300A
: 3170
: 3304
: EOOO
: 5908
: 2221
: E220
9: E200
A: D300
B: 5105
C: 6200
D: FO00

O N O O A W DN —

Mnemobnica
SUB[2].[2].[2]
MVI[0],0A
MVI[1],70
MVI[3],04
SHIOL.[O]
JNDO, [08]
ADD[2],[2].[1]
SHR[2]
SHR[O]
DEC[3]
JINZ,[05]
ouT[2]

HLT

Operacdo

RF[2] = RF[2] -RF[2];-- Zera Resultado
RF[O] = #0A;-- Multiplicador

RF[1] = #70;--Multiplicando

RF[3] = #04;--Contador

RF[O] = RF[0];--Teste bit dO

PC = #d;--Salta DO = 1 para d;

RF[2] = RF[2] + RF[1];--Resultado + multiplicando
C — RF[2];--Desloca bit a direita

0 — RF[0].--Desloca multiplicador
RF[3] = RF[3] — 1;Atualiza contador
PC = #d;--SaltaZ=0parad

Saida = RF[2];--Apresenta resultado
PC = PC;--Parada

Programa 5 — Determinagdo de niUmero por aproximacgdo sucessivas

Opcode
1: 301D
2.3180
3: 3208
4: 4333

Mnemébnica
MVI[0],1D
MVI[1],80
MVI[2],08
SUB[3].[3].[3]

Operacdo
RF[0] = #1D;--NUmero a ser determinado
RF[1] = #80;--Valor da primeira tentativa

RF[2] = #08;--Contador de tentativas igual a 8
RF[3] = RF[3] — RF[3];--Zera resultado

pdg. 175




5: 2313
6: 8300
7: 5309
8: 4331

9: E210
A: D200
B: 5105
C: 6300
D: FOOO

ADD[3L.[1].[3]
CMPI3],[0]
INEQ,[09]
SUB(3].[3].[1]
SHR[1]
DEC[2]
INZ,[05]
OUT[3]

HLT

RF[3] = RF[1] + RF[3];--Primeira tentativa
RF[3] < RF[0];--Comparacdo

True PC = 09;--Salta para endereco 09
RF[3] = RF[3] — RF[1];--Ajusta valor

RF[1] + 2;--Desloca a direita

RF[2] = RF[2] — 1;--Decrementa contador
True PC = 05;--Salta para endereco soma
Saida = RF[3];--Apresenta

Pdra;--Parada do programa
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As formas de ondas a seguir mostram a evolucdo dos sinais gerados e a solucdo € apresentada na saida igual a 12;
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Programa 2:

clkepu o 4 7 I 4 7 L& LI |

Reszet

: b1 ¥ 2 3 W 1
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Programa 3:
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clkcpu

Reszet

q
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zaida_instrucao
out_[rd
out_opcode
out_ra

out_rb

out_rc

out_d
out_RF_s
D_addr
R_data
out_D_rd
out_0_wr

WA,

WE

R,

RAE

REA

RBE
output_RFAout
output_RFBout
alusel

output_ula

SHSel
output_zhift
CE

output_tri

L | [ [ I I A I A A
i | LT S | LT SRR A O G AN S
¥ iC y I 4 0E y oF
300§ | S } SELT | S ¢ b
B 1 1 1 [
E 4 3 )4 A 4 3 4
3 v 3 y 7
¥ B ¥ F ¥
4 B b4
] ¥ B5 Y Fi 4
0 )4 z 4 0 )4
L[] 4 34 Y Fa Y
yrd
a ¥ B 4
1 I 1
B ¥ B 4
I 1
1 J4
1
13 4 ] 4
i 4
I Y1 I
13 ¥ ] ¥
I
13 ¥ K] ¥
1
yri } S

Programa 4: Multiplicacdo entre 2 niUmeros 10 e 7 = 70 ou 46H.
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clkcpu

Reset

q
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Programa 5: Multiplicacdo de 8 bits 15 x 15 =225 ou E1.

clkcpu
Reset

q

out_PC
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Agradecimentos: Este tfrabalho foi desenvolvido utili
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